
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 28/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ο Αλμυρός Βόλου θύμα του κυβερνητικού αφηγήματος περί 

ενεργειακής επάρκειας της χώρας αλλά και της έλλειψης ενημέρωσης 
σε ζητήματα δωρεάν καυσοξύλευσης» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε ανησυχία και προβληματισμό βρίσκονται οι κάτοικοι του Αλμυρού Βόλου, εξαιτίας των 
πολύωρων και απροειδοποίητων διακοπών ρεύματος στην περιοχή τους. Σε επικοινωνία 
τους με τον αρμόδιο φορέα, τη ΔΕΔΔΗΕ, τους διαβεβαίωσαν πως οι διακοπές δεν 
οφείλονταν σε συνήθεις βλάβες ή συντήρηση του τοπικού δικτύου. Δυστυχώς, οι 
συγκεκριμένες διακοπές οφείλονταν σε περιορισμούς ενεργειακής κατανάλωσης που 
ξεκίνησε η ΔΕΔΔΗΕ στον Αλμυρό. Και αν σκεφτεί κανείς πως δεν έχει περάσει αρκετό 
διάστημα από τις διαβεβαιώσεις από πρωθυπουργικά χείλη περί ενεργειακής επάρκειας 
της χώρας, έρχονται οι πρώτες διακοπές που αποδεικνύουν εκκωφαντικά την ασυνέπεια 
μεταξύ λόγων και έργων που διέπουν την Κυβέρνηση. Όμως για ορεινές περιοχές, όπως 
η συγκεκριμένη (υψόμετρο άνω των 600 μ.) με συνθήκες αποκλεισμού λόγω 
χιονοπτώσεων το χειμώνα, η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος είναι ζωτικής σημασίας, 
αναφορικά με την επιβίωση των κατοίκων (θέρμανση, διατήρηση τροφίμων, επικοινωνίες 
κλπ.) Ειδικότερα, όταν οι διακοπές είναι και απροειδοποίητες κάτι τέτοιο στερεί από τους 
κατοίκους τη δυνατότητα πρόληψης. Οι περισσότεροι κάτοικοι της περιοχής βασίζουν τη 
θέρμανσή τους στην ηλεκτρική ενέργεια, αφού, όπως λένε, σε αντίθεση με υπουργικές 
ανακοινώσεις, η ξυλεία χρεώνεται και μάλιστα με αυξημένη τιμή. Σε σχετικές τους 
οχλήσεις προς αρμόδιους φορείς, όπως Δασαρχείο και Κοινότητα, έλαβαν ως απάντηση 
πως δεν υπάρχει σχετική ενημέρωση, αναφορικά με «δωρεάν καυσοξύλευση» που 
πρόσφατα ανακοινώθηκε από τον κ. Υφυπουργό του ΥΠΕΝ. Για τον λόγο αυτό ζητούν 
από την Πολιτεία να λάβει σοβαρά υπόψιν της το ζήτημα της επιβίωσής τους από δω και 
πέρα. Ζητούν να υπάρξει σχετική ενημέρωση των κατοίκων όχι μόνο για διακοπές 
ρεύματος, ώστε να μπορούν να λαβαίνουν προληπτικά μέτρα, αλλά και να ενημερωθούν 
έγκαιρα οι τοπικοί φορείς, αναφορικά με το ζήτημα της δωρεάν καυσοξύλευσης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Για ποιους λόγους υπάρχει ασυνέπεια μεταξύ των λόγων και των έργων σας; Αφού, 

κατά τα λεγόμενά σας, η χώρα έχει ενεργειακή επάρκεια, πώς εξηγούνται οι πολύωρες 

και απροειδοποίητες διακοπές ρεύματος στην περιοχή του Αλμυρού Βόλου; 

2. Για ποιους λόγους δεν έγινε έγκαιρη ενημέρωση των κατοίκων του Αλμυρού περί των 
διακοπών στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, ώστε να τους δώσετε τη δυνατότητα να 
λάβουν τα μέτρα τους; 
 
3. Πώς εξηγείτε το γεγονός αρμόδιοι φορείς, όπως Δασαρχείο και Κοινότητα στον 
Αλμυρό, να μη γνωρίζουν περί των υπουργικών αποφάσεων για καυσοξύλευση; Υπάρχει 
πρόβλημα στην ενημέρωση της Περιφέρειας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




